

今冬严寒肆虐北半球

近几年来，在人们习惯了“全球正在变暖，减排刻不容缓”的警告时，全球各地却不断传来“严寒来袭”的惊呼。眼下，北半球正在经历又一个寒冬。从欧亚大陆的腹地俄罗斯的西伯利亚到中国的大江南北，都出现了多年不见的严寒。

仅就这个冬天来说，从韩国、朝鲜、蒙古、中国，到俄罗斯、乌克兰、巴尔干半岛诸国，无不遭受严寒袭击。其中俄罗斯和蒙古遭受严寒袭击造成的后果最为严重。

2012年12月中旬到下旬，冷空气袭击俄罗斯远东、西伯利亚及中部地区，这些地区气温较多年平均气温低7至15摄氏度，首都莫斯科气温低至零下20多摄氏度，远东和西伯利亚部分地区气温更是低至零下40多摄氏度。这是自1938年以来俄罗斯经历的最寒冷天气。

网上流传一个视频，可以

让人们看到俄罗斯的寒冷。视频中，一名俄罗斯男子将一锅滚烫的开水从自家阳台倾倒出去，开水在空中瞬间变成一条冰雾带，随即飘散开来。

据媒体报道，受这次严寒影响，在10天内，俄罗斯就有56人被冻死，700多人冻伤，其中300多人需住院治疗。西伯利亚和远东一些城市已经被“冻僵”，当地学校停课、一些住宅水管破裂、车辆无法行驶、建筑施工延误。列宁格勒州和弗拉基米尔州也有数千人的供暖系统出现故障。仅19日一天，就有约25万俄罗斯人的水暖电系

统出现故障。

而蒙古国的严寒也不逊色。该国水文气象院2012年12月23日说，22日白天蒙古国首都乌兰巴托最高气温为零下29摄氏度，而夜间气温最低骤然降至零下42摄氏度，西部某些地区降至零下50摄氏度。气温骤降，导致蒙古国大量牲畜死亡，危及成千上万户牧民家庭的冬季安全。

此外，朝鲜和韩国的寒冬也提前到达；中国南北都普遍降温；乌克兰严寒之下，道路封闭，人员伤亡；巴尔干半岛诸国遭遇雪灾和严寒的袭击，

也都是2012年底的重要气象新闻。

刚进入2013年，又传来印度北部遭遇严寒袭击的新闻。《印度时报》1月5日报道，印度北部被极端严寒天气所笼罩，导致一天时间内就有16人被冻死。报道称，印度的寒冷天气目前已致上百人死亡。

印度地区气象局称，印度北部城市勒克瑙5日的最低气温为2.1摄氏度，比该季度的平均气温低了5摄氏度。印度当局要求勒克瑙8年级以下的所有学校学生停课，停课时间将一直持续到1月13日。(综合)

○域外速览

调查显示：
**日本没有女首相
主因在于缺少人才**

据日本媒体报道，日本东北大学研究生院公共经济学教授吉田浩近日公布的舆论调查结果显示，日本没有出现女首相的主要原因在于缺少人才。在朴槿惠当选韩国总统之后，该大学在去年12月26、27日两天针对首都圈310名20岁以上男女开展了网上调查并得出上述结论。

调查列举出约20名国会议员或地方领导人，询问受访者哪位女性适合出任首相，结果有66.5%的人表示“现在的日本没有合适的女性”。调查显示，有55.8%的受访者认为不论男女都应由有能力者出任首相。只有4.8%的人认为“女性任首相不合适”。吉田分析指出：“虽然有足够的接受女首相的群众基础，但尚未出现能获得压倒性支持的人才。”

闪电击碎女神雕塑 胸部“幸免于难”

据外媒报道，日前，在澳大利亚的亚拉沃加，一道闪电击中了当地石匠汤姆·芬利雕刻的一座维纳斯女神雕塑。令人称奇的是，虽然雕像的整个躯干被闪电击得粉碎，但其重达30公斤的胸部却幸免于难，几乎完好无损。

据报道，在雕塑被击中时，芬利就站在其附近。当时一道白光闪过，顿时乱石四处飞散。但令芬利惊讶的是，在遭受强雷击之后，雕塑重达30公斤的乳房虽然被劈下，但却没有粉碎，在飞出几米后坠地。芬利的这座得意之作雕塑高1.5米，据悉，其创作灵感来源于著名雕塑“米洛的维纳斯”。

新加坡一组织拟推 “好爸爸指数”

据新加坡亚洲新闻台报道，当地一个非营利组织计划今年推出一项“好爸爸指数”，以量化指标衡量身为父者在养育子女过程中是否投入足够多的精力。

报告说，这个名为“好爸爸中心”的组织计划在今年下半年完成调查并发布指数。预计这个新奇的指数可能是全球第一个量化衡量爸爸角色的指数。这一组织的负责人说，爸爸扮演的角色到底如何，最终总要有个衡量标准，比如每天、每月或每年陪伴孩子的时间长短。当然，标准也不能单是陪伴孩子的时间，还应包括爸爸与孩子一起参与了什么活动等其他标准。

印度设计特殊高跟鞋 应对侵犯者

据《印度斯坦时报》报道，不断增加的针对女性的犯罪引发印度4名学生的创意。近日，印度马哈拉施特拉邦塔纳市的4名学生就专门设计了预防女性遭侵犯的特殊的高跟鞋。

塔纳市当地一所学校7年级和9年级的4名学生在高跟鞋的鞋跟处安装了特殊仪器。被侵害人只要用力踩脚两次，这种特殊的仪器就会向自己随身携带的无线报警系统传输信号将其激活。激活后该系统会自动给提前设定好的手机号码发送消息，以提醒他人设备携带者有危险。

同时，高跟鞋上还安装有一个可产生5伏特电压的金属钉。设计的学生们表示，如果受害家用高跟鞋打侵犯者，该金属钉会被激活，激活后产生的5伏特的电压可对侵犯者产生冲击。

○万花筒

子弹见证爱情？

美枪店推“射击婚礼”受热捧

据英国《每日邮报》报道，美国赌城拉斯维加斯一家售卖枪支的店面提供“射击婚礼”，受到全世界新人们的欢迎，一些人甚至从英国飞来这里，举办独特的婚礼。值得注意的是，就在2012年12月中旬美国康涅狄格州桑迪·胡克小学发生骇人的枪杀案后，该店的这种独特婚礼服务没有受到影响，依然生意兴隆。

据悉，新人们在这家枪店的礼堂交换婚礼誓言后，可以端着枪拍照留念。然后，新人双双来到私人VIP射击场，进行射击打靶，每人可以打5发子弹。所有这些服务的费用只

需要300英镑(约合人民币3000元)。

新人们射击时用的枪支多种多样，有半自动枪、手枪、AK47和乌兹冲锋枪。对枪支更加着迷的新人们还可以选择名为“史密斯和韦森夫妇”的婚礼服务，该服务提供更多的枪支选择、弹药和靶子。

这家枪店为新人主持婚礼的牧师艾米丽·米勒解释道，正因为有些恋人深爱对方和枪支，他们才推出了这项服务。他说：“枪支不一定就意味着怒气和仇恨。我们的服务是帮助人们发泄怒火和情感的有趣而有力的方式。”



美移民执法费达180亿

当前美国有超过1000万非法移民

据媒体报道，美国独立智库移民政策研究所日前公布研究报告说，在截至2012年9月30日的上个财政年度内，美国联邦政府在移民执法方面支出为180亿美元(约合1121亿元人民币)，超过了其他主要执法部门的开支

总和。

报告说，奥巴马政府上一财年投入了180亿美元用于移民执法工作，所涉部门包括海关和边境保护局、入境和海关执法局、国土安全部等，比FBI、毒品管制局以及烟酒和火器局等主要联邦

犯罪执法部门的开支总和还要高24%。

上世纪90年代以来，美国已遣返400万外籍人士，主要是非法移民。遣返力度不断增加，2011财年遣返39万人，而1990财年只有3万余人。

非法移民问题一直是美国社会的热点问题。据估计，当前美国有超过1000万非法移民，大部分来自墨西哥等拉美国家。非法移民问题引起了严重的社会矛盾，如何解决这一问题是困扰美国各届政府的难题。(新华社)

美公司推出新型追踪器

可防止航空行李丢失

在选择搭乘飞机出行时，行李丢失无疑是令人十分懊恼的事情。日前，美国一家科技公司推出的最新电子定位器Trakdot可以使这种恼人的情况不再发生。

据美国媒体报道，总部位于洛杉矶的GlobaTrac公司在1月6日举行的美国国际消费电子展览会开幕式上，正式推出了这款新产品。公司方面表示，只要把Trakdot放入行李箱中，它就能随时告知用户其行李箱的具体位置。

GlobaTrac公司首席技术官约瑟夫·摩根称，这款产品使用的移动蜂窝技术利用信号发射塔传递信息，这意味着它在室内也能很好地接收信号。与利用卫星定位、无法在室内使用的GPS相比，这款产品在追踪行李方位方面更具优势。摩根还说，这款产品几乎适

用于除了金属之外任何材质的行李箱，其内置电池能够持续运作三周。同时，根据航空规定，这款设备会在飞机起飞和降落时自动关闭运行。

目前，GlobaTrac公司正在对这款产品进行小批量试生产。同时，设计人员还在对其进行改造。在不久的将来，它除了能在电子地图上显示用户行李的位置外，还将拥有自己的智能手机应用程序，并通过蓝牙进行实时更新。如果这一技术得以实现，用户就能够够在等候行李时，在手机上追踪正在传送带上向前移动的行李箱。



据悉，Trakdot的售价为50美元(约合人民币311.33元)。此外，用户还需每年交纳12美元的信息服务费。如有需要，运营商会随时在互联网上更新用户行李的位置，并发送短信进行通知。